

# 咦? 公交车上怎么睡着个小孩

## 5岁女孩夜晚乘公交昏睡被落在车上 真情巴士工作人员将其护送回妈妈身边



孩子被送到妈妈身边。真情巴士供图

早报3月28日讯 3月27日一早,青岛真情巴士集团客服接到了市民徐女士的电话:“我想感谢一下咱们31路的驾驶员王群和工作人员薛海燕,昨晚我的孩子丢了,真的是多亏了他们帮忙。”原来,徐女士5岁的女儿和大一些的伙伴乘坐公交车时被落在了车上,在真情巴士工作人员的帮助下徐女士及时找到了女儿。

3月26日晚,徐女士带着女儿朵朵(化名)和朋友们一起去游泳馆。21时许,孩子们游泳结束,大人决定让两名稍大的孩子带着朵朵乘坐公交车,家长则骑着电动车到北船重工车站会合。没想到,在乘坐公交车的过程中,朵朵在车上睡着,同行的伙伴下车时,朵朵被落在了公交车上。

9点半左右,徐女士和朋友骑着电动车赶到北船重工车站,只看到了两名

稍大的孩子在站台上等候,没有发现朵朵。询问两名孩子,孩子们说不知道妹妹也上了车。徐女士一下慌了神,急忙拨打真情巴士客服热线寻求帮助。

几乎同时,31路驾驶员王群驾驶公交车抵达终点站薛家岛公交枢纽站,下客结束后发现座椅上还有一个已经睡着的小姑娘。“孩子,醒醒,到站了。”王群轻声叫醒孩子。发现自己身处陌生的环境,朵朵吓得大哭起来。“别急别急,知道妈妈电话吗?或者告诉叔叔你家在哪儿,叔叔送你回家好不好?”王群耐心安抚着孩子。但孩子表示不知道爸爸妈妈电话和家住哪里。

而此时,根据徐女士提供的信息,真情巴士客服热线的工作人员锁定了31路鲁BP6713号公交车,并联系了当班调

度薛海燕。薛海燕通过智能调度系统查看到车辆刚好已经进入终点站,便急忙向车辆赶去,了解到了小女孩在车上的情况。薛海燕随即第一时间与徐女士取得联系,并主动提出和驾驶员王群一起驾驶私家车将孩子送到其身边。

当晚9点40分,薛海燕和王群驾驶私家车将朵朵送回北船重工车站。看到妈妈,朵朵扑进妈妈的怀里哭了起来,徐女士一边抚摸安慰着孩子,一边流着眼泪感谢道:“大哥大姐,真的太感谢你们了。知道孩子没在站点下车的时候,我感觉天都塌了,都不知道该怎么办了。真的是太感谢你们了,不仅帮忙好好照顾孩子,还开车把孩子送了回来。”

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真 摄影报道)

早报3月28日讯 28日,青岛市红十字会第七届理事会第二次会议在市级机关会议中心召开。记者从会上获悉,去年全市红十字系统筹集款物8459.82万元,实施公益项目惠及18.8万人次。今年,预计青岛红十字会基层组织将达到1000个,红十字会员将达到2万人,新增取证红十字应急救援员2万人。

去年以来,青岛市红十字会持续深化“九月天使”品牌宣传,推动“三捐献”工作提质扩量,36支红十字无偿献血志愿服务队7738人次参与220余场次志愿服务活动,服务5.1万小时,12.2万人献全血4426万毫升;新增遗体器官角膜捐献志愿

## 青岛市红十字会披露2022年工作情况 筹集款物8459.82万元

者611名,实现遗体捐献89例、器官捐献101例、角膜捐献189例,完成造血干细胞捐献32例,均居全省首位,造血干细胞捐献数量居全国同类城市第四位。

去年青岛市红十字会完成取证救护员培训3万人、普及培训900万余人次,山东省红十字会予以通报表扬,两名红十字救护员荣获2022年度全省十大“最美救护员”;各红十字救援队伍参与救援、应急处置和应急保障662起,救助439

人,青岛红十字搜救队荣获山东省第二届社会救援力量技能竞赛团体第一名。

去年我市红十字系统累计筹集款物8459.82万元,实施公益项目惠及18.8万人次。全市新增红十字会基层组织362个、博爱家园68个,实现138个镇(街)红十字会基层组织全覆盖,发展会员15368名、志愿者注册登记5254名。

预计今年红十字会基层组织将达到1000个,红十字会员将达到2万人,注册

志愿者将达到1万人,新增红十字博爱家园不少于10个。

市红十字会还将围绕黄河战略和胶东五市一体化发展,推动建立灾害应急救援协同机制,服务2023山东省旅游发展大会,推动在旅游景区、城市街区等场所配置自动体外除颤器(AED)300台;组织红十字应急救援队伍参与自然灾害和突发公共事件紧急救援;参加2023年全省红十字应急救援大赛;多部门联动配合,推进应急救援培训,全年新增取证红十字应急救援员2万人,应急救援知识普及培训100万人次。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)

# 善聚大爱 同心向未来

## 2022年度“青岛慈善十佳”单位展示



为树立慈善典型,激励先进,弘扬慈善文化,青岛市慈善总会日前组织开展了2022年度“青岛慈善十佳”选树工作,对2022年度全市涌现出的慈善典型、创新项目进行了宣传表彰。这些慈善典型,是青岛这座爱心城市的最闪亮名片,推动着人人可参与、处处可慈善的良好社会氛围,让慈善事业继续绽放光芒。

### 青岛亿联控股集团 弘扬慈善精神 传递向善力量

“做慈善,没有终点,只有永远。”对青岛亿联控股集团(以下简称“亿联集团”)而言,早已不是一句简单的口号,而是内心深处坚定的信念。这种信念来自于厚德载物的品格,更来自于对企业所履行社会责任的清醒和担当。

亿联集团是西海岸新区企业,从王戈庄建设工地发展到现在多元化发展的集团公司,亿联人永怀感恩之心,一直致力于慈善事业。

近年来,亿联集团在抗疫救灾、乡村振兴和助学支教等方面作出突出贡献,用善行善德凝聚人心,赢得了荣誉和口碑。多年来,亿联集团坚持诚信为本、合法经营、奉献社会,扎根做实事,为公益事业蓄力。2021年,亿联集团被评为“财源贡献先进企业”,荣获“山东省诚信企业”,连续八年荣登青岛企业百强榜,

获评“青岛市社会责任示范企业”,亿联生物荣获“青岛市诚信企业”,取得了良好的经济效益和社会效益。

助力乡村振兴方面,2010年,亿联集团将旗下梅花鹿养殖场逐步搬至藏马山,建成了更加现代化的大村基地,辐射带动了当地农户大力发展副业和就业。亿联集团还积极“走出去”带动乡村振兴,在湖北省鹤峰县五里乡、甘肃陇南市鱼龙镇、贵州安顺宋旗镇等地助力地区经济发展,以实际行动赋能社会公益慈善发展。

自2011年起,亿联集团连续12年为考上大学的优秀家庭发放奖励金,以实际行动给予祝福和奖励,累计为93个家庭发放奖励金共计45.4万元。

2012年,在亿联集团的热心倡议下,山东省首个公益体育赛事——尊师公益联盟篮球赛正式拉开帷幕。活动以“慈善心系教育,体育牵手公益”为宗旨,以篮球赛为平台,宣传公益主张,传播尊师重教理念,汇聚善款300余万元,为多位因病、因灾致困的教师送去温暖。

### 青岛万福集团股份有限公司 用心做企业 用爱做慈善

青岛万福集团股份有限公司成立于1983年,是以农副产品加工出口及国内销售为主的国家级农业产业化龙头企业。在积极发展农业产业化经营的征途上,万福集团从未忘记回报社会,积极参与慈善事业。

近年来,万福集团通过各种形式向社会各界累计捐款捐物500余万元,捐赠范围涵盖医疗卫生、教育助学、抗疫救灾、东

西协作、志愿服务、社会公益等多个领域。

每年五一、国庆节期间,万福集团都会组织员工积极参与无偿献血活动,在集团内部树立起“无偿献血无上光荣,科学献血有益健康”的新观念,形成了无偿献血的良好氛围。集团先后荣获青岛市无偿献血先进集体、青岛市无偿献血促进奖等荣誉。

万福集团目前拥有规模化生猪养殖场七处、生猪屠宰加工厂一处、饲料加工厂一处,带动当地及周边县市3000多户农民从事生猪养殖,年出栏生猪近200万头,每年增加农民收入5亿元。蔬菜原料及出栏生猪均由万福集团回收加工,解除了农户的后顾之忧。

连续多年,万福集团积极参与困难群众帮扶活动,与企业周边困难家庭结对帮扶,并在员工因病导致经济困难时,给予及时的援助和帮扶。近年来先后累计捐款100余万元,用于村庄道路、街道亮化、村民饮水工程建设等,以实际行动支持乡村振兴发展。

为带动共同富裕,万福集团每年到甘肃省陇南地区、贵州省锦屏县等地收购圆葱、土豆等蔬菜原料,年收购蔬菜原料金额在300万元左右,在带动共同富裕方面作出了自己应有的贡献。

### 青岛蚁家人科技集团 慈善事业与企业同频

“这条路没修之前是坑坑洼洼的。一旦下雨,坑里会积满水,踩得满脚泥,有时候陷进去都拔不出脚。”即墨区北安街道泉岭村吴立清所说的无名路,连接着村里的主路、农田、公墓,村民日常出

行都绕不开。

2022年,在青岛蚁家人科技集团有限公司(以下简称“青岛蚁家人科技集团”)的捐助下,被村民诟病的土泥路“大变身”。

对于这为民造福的慈行善举,青岛蚁家人科技集团总经理傅希海表示,做慈善是一件温暖且有意义的事,对于我们企业而言,学到的要教人,得到的要给人,这是我们应有的社会责任和担当。

青岛蚁家人科技集团自成立以来,始终坚守“让生意创造价值”的信念,坚持自主研发,深耕品质,与本地及全国数百家外贸代工厂进行合作,为实体店、社群电商、代购等渠道提供全品类高品质货源,采用线上+线下相结合的模式,打造了国内领先的品质新国货供应链平台。

作为企业“领头羊”,傅希海为青岛蚁家人科技集团发展方向“定调”——将企业发展同社会责任结合起来。

近年来,青岛蚁家人科技集团定向捐资助学、帮扶困难家庭、关爱残疾人生活、助力防疫等捐款捐物达375万余元。其中2021年,响应即墨区残疾人联合会“东西协作,共奔小康”活动号召,为甘肃省漳县进行衣物捐赠10000余套,总价值达135万元。“集团每年会通过即墨当地的慈善总会,定点向(甘肃)文县和漳县进行服饰的捐赠,每年两次,大概一年下来会捐赠几万件,满足当地的一些困难群众在春夏换季和秋冬换季的服装需求。”青岛蚁家人科技集团副总经理张黎明介绍。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟